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Soru:

a1a2 · · · a2017 = 1 koşulunu sağlayan tüm a1, a2, . . . , a2017 pozitif gerçel sayıları için
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eşitsizliğini kanıtlayınız.

Çözüm:
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olsun. a1a2 · · · ak = 1 koşulunu sağlayan tüm

a1, a2, . . . , ak pozitif gerçel sayıları için k üzerinden tümevarımla fk(a1, a2, . . . , ak) ≥ 0
eşitsizliğini kanıtlayacağız.

k = 1 ise a1 = 1 ve f1(a1) = 0.

k > 1 ve a1a2 · · · ak = 1 olsun. Genelliği bozmadan a1 ≤ a2 ≤ · · · ≤ ak kabul edelim.
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olduğunu gösterelim. Ortak payda kullanırsak (1)
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gibi yazılabilir. Son eşitsizlik de 0 < a1 ≤ 1 ≤ ak olduğundan doğrudur. Şimdi tümevarım
varsayımından

f(a1, a2, . . . , ak) ≥ fk−1(a1ak, a2, . . . , ak−1) ≥ 0

elde ediyoruz.


